

协会动态

- 高伟民代表 ACPB 参加了今年七月份在广东举办的第六届世界华人论坛并在“创新中国与发展制造业关键技术”主题论坛上做了发言。世界华人论坛是由国务院侨务机构主办的高层次海内外华人代表会议，今年首次在北京以外的地方举办，共有 350 名代表参加。本届论坛主题是“创新中国·和谐发展”。在为期两天的时间里，代表们将围绕低碳、制造业关键技术、生物医药业、金融创新、产学研合作等五个议题，开展了广泛深入的探讨。这次参会为扩大 ACPB 对外交流起到了非常积极的作用。通过这次活动，ACPB 扩大了它的影响并和海外多个兄弟协会以及国内多个省市的侨务部门和高新技术区建立了联系。（左下图）



- 万里代表 ACPB 参加了今年八月由中国科协在武汉举办的“海外智力为国服务行动计划”会议，（简称“海智计划”，HOME Program -- Help Our Motherland through Elite Intellectual Resources from Overseas）并在联席会议人才战略分会场作主题演讲。海智计划由中国科协组织，通过同海外科技团体的联系，组织海外科技工作者为促进科学技术创新，推动中国经济社会发展贡献智慧和力量。（右上图）
- 夏日旅游已逐步发展成 ACPB 的精品项目。今年夏天，在凌勇、严洁坤、梁卫东的主持下，我们协会又成功的组织了法国普罗旺斯和东欧两次旅游活动。两次活动共吸引了超过一百人次参与，包括协会会员和他们的家属，以及少量非会员朋友。阿维庸的教皇宫，普罗旺斯的薰衣草，巴伐利亚地区的田园风光，多瑙河游船的晚间风情，无一不在团员们的脑海中留下了生动的记忆。旅游中，除了领略欧洲的自然景色和历史文化，专业人士协会的特色在途中得到极大的发挥。张豪夫，高令杰等各行各业的专家给大家作了多场非正式的讲座。涉及的领域从音乐欣赏到制药知识，从老北京的胡同文化到比利时的税务制度。车厢变成了知识普及的课堂，让大家忘却了旅途的疲劳。张严、冀晓钦和史升文等就这次旅游写下了生动的游记（见下文）。



- 2010年9月26日，在中秋佳节来临之际，协会假座 DeGoudenWok 餐馆举办了学术讲座 暨中秋节日聚餐会活动。活动得到了超过 150 名协会会员及家属的热烈追捧。使馆教育处王鲁新参赞，科技处任世平一秘，荷兰工程师协会张少先博士，以及中国昭衍医药公司(苏州)的 CEO John Z Gong 等贵宾也出席了这次活动。讲座的内容围绕医疗与健康。鲁汶大学医学院倪以成教授以“抗癌新法通俗谈”为题为大家深入浅出地介绍了一种治疗癌症的新方法。随后根特大学博士，分子医学系抗衰老课题组负责人陈翠英女士做了“生理健康与心理年轻”的报告，以幽默风趣的风格向诸位渴望青春永驻的人士介绍了老龄化研究状况，并提出了若干抗衰老的建议。随后的聚餐会与各种活动交互而行。协会理事凌勇对今年夏季旅行做了总结。协会主席高伟民代表协会对即将离任的于立亭秘书赠送了礼物，以感谢于秘书一直以来对协会工作的支持和华人活动的关心。十几位新会员也即兴做了精彩风趣的自我介绍。还有一个小插曲是协会向第 100 位注册会员赠送了一瓶红葡萄酒作为礼物。协会的壮大标志着在比华人力量的增强，也说明 ACPB 的存在得到了更多人的认可。



- 全欧华人专业协会联合会【FCPAE】第二届欧洲论坛暨 FCPAE 2010 年会将于十一月十二日在哥本哈根举行。ACPB 作为 FCPAE 的成员组织，并作为下届轮值主席协会，将派理事长高伟民等代表赴会。全欧华人专业协会联合会由分布于欧洲十个国家的三十五个专业协会组成，是欧洲最大的华人华侨专业人士团体。
- 网页更新：ACPB 网页的版面和内容在韩爽理事的主持下最近又有了大幅度的更新。想了解更多？请看网址：<http://www.chineseprofessional.be>
- 理事会为了更好地服务于会员，最近在全体会员中举行了问卷调查活动。问卷就协会宗旨，发展方向，活动形式，会员兴趣等多个方面向会员征集意见。至截稿时，共得到 38 份有效答卷。日前，调查结果已通过电邮向会员公布。大家也可通过网站查阅详情。这样的问卷调查以后还会多次举行。理事会希望有更多的会员参与，让协会更好地为会员服务。

协会新会员

2010年第三季度又有多名新成员加入协会，给协会带来了新鲜血液和持续的朝气。新会员的名单及简介如下：

<p>陈磊</p> 	<p>I come from Tianjin, and Graduated from Gent University, in food safety department.</p> <p>Before I worked in a Belgian food company, Belovo SA. Right now, I lived in Luxembourg.</p> <p>I helped Benelux companies to apply their investment in China. And also now help Chinese company to invest in Europe.</p>
<p>傅秋黎</p> 	<p>大家好，我叫傅秋黎，浙江海宁人，毕业于浙江大学医学院，现就读于鲁汶大学医学院，从事干细胞研究。</p> <p>业余时间喜欢旅游，打网球，练瑜伽。非常高兴能成为 ACPB 的会员，希望能与大家不管在学术还是兴趣爱好上多多交流。</p>
<p>张悦</p> 	<p>大家好~我叫张悦，江苏无锡人，在根特-鲁汶的联合项目食品科技念硕士，有幸参加 ACPB 真的很高兴。有事您说话~</p>
<p>张子君</p> 	<p>大家好，我叫张子君，来自秀丽娴静的杭州西子湖畔。</p> <p>在比利时生活了十七年了，酸甜苦辣，都自有它的意义。兜兜转转，现在是一名教书匠。虽然很可能做不到像父亲那样，成为一名教授，但是，还是为能够从事这一行而自豪。作为两个孩子的母亲，作为长年来又工作又读书的妻子，属于自己的时间那是屈指可数。所幸的是，还是喜欢上了游泳和瑜伽。</p> <p>现在家住鲁汶，非常希望能多交些朋友，欢迎大家来做客！</p>
<p>Zhao Sarah</p>	<p>I am from Germany (originally from Guangzhou). Living in Brussels and working for a global company with headquarters based in Germany. I like travelling, dancing, sports (skating, swimming, mountain hiking...) and meeting friends (e.g. dinner, especially Dim Sam :-).</p>
<p>丁雷</p>	<p>我叫丁雷，现在是鲁汶大学医学院实验医学与内分泌科的二年级博士生，主攻方向关于“1型糖尿病的新型治疗方法”。</p> <p>我出生在美丽的江滨城市江苏省南通市。完成了在北京中医药大学七年制临床专业的学习后，幸运地被荷兰马斯特里赫特医学院临床分子医学专业录取并获得了全额奖学金，开始了我在异国他乡的求学之路。两年的学习让我完成了由临床到实验室的角色转变，在2009年被鲁汶大学医</p>

学院录取为博士生。 我爱好广泛，喜欢网球，排球，跑步，瑜伽等各项体育活动。我热爱大自然。周末的时候，也经常邀三五好友，做些家常菜，一起吃饭聊天。我非常希望通过以后的接触，增进和其他会员之间彼此的了解，共同携手，开创美好的明天。						
殷敏	吴廷耀	马健	海蒂	李云龙	王维一	张琳

会员风采

比利时皇家音乐学院教授，ACPB 成员张豪夫新作品音乐会八月份在北京成功举办，获得业内专家一致好评。下面引用两篇：



余之昔日学友，当代世界著名作曲家、比利时布鲁塞尔皇家音乐学院教授张豪夫君，日前应邀携交响新作《天上青海》归国抵京公演，声名再噪，瞬誉乐界。

豪夫乃名门之后、书香世家。性温谦笃厚，且尊美重德崇文尚艺，才思敏捷激情如焰。因新作《天上青海》在异域比利时与祖地北京公演后之震撼，中央电视台又邀豪夫抵家乡西安随行跟踪采访，其间，余与豪夫再晤，家长里短、谈天说地后，再听其新作、闻其讲座、受益匪浅是焉！

老子曰：“人法地，地法天，天法道，道法自然”。乐乃“道”中之宇宙摹映，乃无形之画，乃无韵之诗，乃无拘之情！

余与其同窗四年、情同手足，深谙其迹。豪夫喜经史恋国学，善读典常阅籍。涓涓细流心与纵横驰骋志共存，因之，最宜力工作曲。

其作品纯朴敦厚如其人，恬淡静谧如其心，绝少躁气。或轻或重，或缓或急、有音无音处，一张一弛间，均见胸襟，而心之灵秀也就缠绵其中了！

爱国、爱家、爱己、爱业！

呜呼！乃其成功之要诀亦.....

祝贺大作《天上青海》演出成功！

作品颇具大家风范，开头结尾都是大手笔。我觉得开头尤其精彩，一下子抓住人，进到那片神奇的地方。那种魅力不止源于山水风光，更因为心灵意境营造的精神升华而引人神往。所谓天上青海，深邃高远，只有音乐可以充盈天地之间，往来于古今未来。

会员作品园地

[张严:‘印象伯尔尼’和‘是我丢了钱包’](#)

中午离开洛桑后，我们的车驶向下一个参观地点伯尔尼。阿尔卑斯山区的田园风光，山水长卷般地一路铺展开去。据说，伯尔尼这一名称是从德文熊字“Bern”演绎而来。是12世纪末统治瑞士中东部的扎灵根公爵给此地一要塞取的名字。至今伯尔尼人对熊仍特别偏爱，与熊有关的雕塑处处可见。

“伯尔尼到了！”梁导招呼着大家下车。比起巴黎或伦敦，瑞士的首都只是小镇而已。然而她的古香古色的典雅和秀丽却给我留下了抹不去的美好印象。从城市中心的火车站一直向东走到河边，长达二公里的商业街。街面两侧不高的建筑，被连绵不断的长廊连接在了一起。楼面灰绿色的色彩，街边咖啡厅的露天餐桌旁的白色遮阳伞，着装大红色外衣的电车，似一幅精美的图画，让人惊叹不已。。。

[冀晓钦:浪漫优雅薰衣草](#)

薰衣草，多年生草本植物，春夏间开紫色的小花，单独一株，实在不引人注目。今年有幸参加了旅比华人专业人士协会组织的旅行，到法国南部普罗旺斯地区，才真正认识了这种植物，知道了法国人是如何淋漓尽致的表达了这种普通小花的美，让世界各地的人闻香慕名而来。大巴行驶在如画的法国南部，实在是困极了，但还是不忍合上眼睛：沿途的自然风光令人赞叹不已。朦胧之中忽听梁导一声大喊：“请注意你的右前方！”：满眼的绿色之中出现了一片淡紫色的海洋，随之而来的是阵阵幽香。大巴停在一片花田附近，一部分已被收割的花整整齐齐的摆在垄上，我们小心谨慎的拿起一束，置身于花海之中，与尚待收割的花合影留念。收割机隆隆的开了过来，过去之后，一边是紫色的摆放整齐的花，另一边是绿色的修剪成圆盖形的植物。不是亲眼所见，真是难以想象。。。

[冀晓钦:亦真亦幻伊夫岛](#)

伊夫岛坐落在法国南部的马塞港，因大仲马的小说“基督山伯爵”而闻名于世。与法国的大多数城堡不同，这座城堡其实是一座监狱。整个建筑高大，坚固，四面环海，想从里面逃生只有在小说里才有可能。。。

[冀晓钦:丰富多彩八日游](#)

大巴上除了司机，总共五十四人，正好一付牌。“大王”是梁卫东，“小王”是凌勇。在他们的带领下，我们度过了愉快的八天。。。

[史升文:一周游记——魅力之旅，人文情愫](#)

这是一次难忘的旅程，机会可遇不可求。从比利时出发经卢森堡到法国·瑞士·德国，历时八天七夜后又一路欢歌笑语顺利返回，行程2600多公里，轻松愉快，赏心悦目，全然没有旅游中人们常会产生的疲劳感和勉强感。一路走过，深入腹地，田野景色如画，城市旧貌新颜百态，用一个外国人的视角把当地城乡山水风光和人文历史着实领略了一番。上苍赐予了一篇福地，欧洲人创造了古今文明·适宜环境和幸福家园，使得匆匆过客的游人也不免感慨万千，驻步留连，细细品味。。。

征稿通知:

协会季刊是面向全体会员的协会内部刊物。除报道各种协会活动简讯外，季刊也是会员们挥笔抒情、施展文采的理想园地。理事会特向全体会员热诚征稿，为大家带来阅读的愉悦。稿件长度、体裁均无限制，题材、内容亦可自选。欢迎大家踊跃投稿，支持协会。